

# 痛心! 8岁双胞胎姐妹青岛溺亡

妈妈:发个朋友圈孩子就不见了 事发沙滩禁泳,有暗流,居民称“无人管”

8月5日,北京的陈女士带一对8岁双胞胎女儿到青岛黄岛区的海边玩耍,稍不留神发现孩子失踪。事发后,她立即报警,多名网友也转发朋友圈帮忙寻人。当地救援组织、热心市民等均加入了找人队伍。8月6日,当地警方证实,两名女孩相继被从海里发现,均已身亡。据了解,事发沙滩为非正规浴场禁止游泳,当地居民称该处海域的渔网、暗流、礁石和风浪等,都有可能造成危险,但仍有不少游客在此游玩甚至下海。当地多个相关部门表示,非正规浴场的沙滩并不在其管理范围之内。



8月6日,青岛,双胞胎女童打捞现场。

## 事件

### 母亲玩手机两孩子失踪

“8月5日下午3时左右,北京一对8岁双胞胎姐妹裴元瑾、裴元桐在山东青岛黄岛区万达公馆对面沙滩走失,两姐妹身高1.2米左右,走失时身穿花色泳衣,没有穿鞋子。”昨日,这样一则寻人消息在朋友圈广为传播,双胞胎女孩儿的安危牵动很多人的心。

孩子妈妈陈女士在接受媒体采访时表示,8月5日下午她带着女儿到海边玩耍,下午3时左右,还看到两个孩子和别的小孩在一起挖沙子玩儿,等她看了两眼手机,发了个朋友圈后突然发现孩子不见了。“我第一反应就是她们会不会到海边上,因为她们有时候会去冲玩具上的沙子。”陈女士沿着海边找了一个多小时后还是没有找到两个孩子。向派出所报警后,她也在网上发布了寻人消息。

孩子的阿姨回忆,当时她曾与陈女士发过微信聊了孩子,没间隔几分钟就得知孩子找不到了,当时海面的浪并不大,沙滩上除了母女三人还有其他游客在玩耍。“而且海里还有人在游泳呢,但是问遍了跟前的人都没有看到小女孩儿。”

## 痛心

### 两女孩遗体于海中找到

因两个孩子穿着泳衣,没有穿鞋,家人判断孩子走失。但查了附近的监控录像,并没有找到任何关于孩子的信息。

消息在社交网络上广泛传播,多人自发帮忙转发寻人消息,热心询问。上午10时,灵山卫边防派出所工作人员证实寻人消息属实,并称接到了很多热心市民的电话。事发后,警方及山海情救援人员已赶到现场救援。

陈女士的手机号被公布后,也一直处于线路忙的状态。陈女士的一位好友7日上午说,从5日晚到6日一直源源不断接听热心市民的电话,陈女士把电话留给他们帮忙接听,自己外出寻人。“很多热心人士打来电话询问,但遗憾的是提供的有效信息非常少。”

8月6日下午,黄岛区公安分局发布消息,8月5日15时左右,两名北京女孩(双胞胎,八岁,1.26米,着泳衣)沙滩游玩时走失。6日11时30分许,一名女孩在海中被救起,已无生命体征。6日下午3时40分许,另外一名女孩在海里被找到,已无生命体征。

6日晚间,记者致电双胞胎姐妹的父亲裴先生,裴先生声音低沉,表示目前正在处理孩子后事,暂不便接受采访。其称家人已经见到孩子遗体,未在孩子身上发现其他伤口,故暂未考虑刑事案件的可能。

## 追问

### 事发沙滩禁游泳 居民称“无人管”

在事发沙滩对岸开店的王东(化名)介绍,事发当晚警方曾带人上门张贴寻人启事。王东说,事发沙滩为非正规浴场,尽管沙滩上立着禁止游泳的提示牌,但很多人视而不见,自入夏以来有不少游客都到对面的沙滩游玩。“下楼走几步就可以看到大海,这里的人比浴场要少很多,很多人都是为了这一点才住到这附近的酒店。”因此,夏季,尤其是暑期,王东总是看到有家长带着小孩和玩沙子的工具、泳具在沙滩或下海玩耍,但他并没有见过工作人员提醒游客。

附近居民魏先生介绍,几年前事发处沙滩面积很小,后来经开发、房地产建设,沙滩面积比以前大了很多。但是魏先生表示,当地人出于安全考虑并不会在类似的“野浴场”游玩。“这里没有防鲨网,加上暗流、礁石和风浪等,都有可能制造危险,我们都不会来玩。”而且最关键的是这里没人管,万一发生什么意外不像正规浴场一样有安全人员。

究竟谁来管理这片沙滩?黄岛区城管局综合科工作人员告诉记者,部门只负责管理辖区内的正规浴场,非正规浴场的沙滩并不在管理范围之内。青岛市西海岸新区公众投诉热线工作人员介绍,非正规浴场的沙滩均由属地街道办事处进行管理。通常,街道办事处会在沙滩设立标识外,也会有工作人员巡逻和提醒。万达公馆对面的沙滩在黄岛区灵山卫街道办内,街道办事处工作人员称此处虽位于辖区内,但属青岛西海岸发展集团管理。记者询问青岛西海岸发展集团对该沙滩的管理措施,未得到相关回复。

## 对话

### 救援负责人: 水下遍布渔网暗流搜救困难

8月6日下午6点,记者对话刚刚结束搜寻、救援失踪双胞胎的山海情救援联盟负责人徐公安。“搜寻的时候,我更希望孩子们最终能在陆地上被找到。”对于最终的结果,徐公安深感遗憾。

据徐公安介绍,5日下午4点左右,他们就从警方那里得知孩子失踪的消息,很快就有人加入到现场,乘船、潜水下海救援,但是可能因为涨潮,当时没有得到任何结果。到5日晚上,他们将近20个人和公安、边防部门一起,从陆上搜寻信息到海上找人,搜寻工作一直从5日下午到6日下午,大家熬了二十多个小时。6日有游艇俱乐部和民船加入后,搜救效率提高很多。这期间也有热心的市民过来要帮忙,但他们没有经过正规训练,这里水情又比较复杂,不敢让他们贸然下水。

刚开始听孩子家长叙述,加上一些网络消息混淆,他们觉得孩子可能是走失,但是配合公安部门一起连夜调取、查看了附近所有的监控录像后,没有发现任何关于两个孩子的信息,他们就推测孩子可能在水里。但是说实话,我们一点都不愿意在海里找到孩子,我们宁愿在海里的工夫白费,最后在陆地上能找到两孩子。

因为事发地跟前的水下有很多渔网,还有暗流,海水的能见度很低,给搜救带来一定困难。上午11点多,在距离岸边150米左右的地方看到有一块身体露出来了,然后发现一个女孩儿,把她救上岸。孩子家长确认被救上的孩子为姐姐,当时搜寻周围并没有发现妹妹。下午3点多退潮,水位又下降一些,在几乎是同一个地方我们发现了妹妹,把她拖了上来。

综合北京青年报、法制晚报、澎湃新闻、钱江晚报等